

国家税务总局发布增值税发票数据显示

10月企业销售收入提高1.3个百分点

据新华社报道

近期我国加力推出一揽子增量政策，叠加存量政策生效，有效提振市场信心，增强发展动力。国家税务总局7日发布的增值税发票数据显示，10月份，全国企业销售收入环比提高1.3个百分点。

具体来看，中西部地区增长较快，部分重点省份支撑明显。10月份，中、西部地区销售收入同比分别增长1.4%和1.7%，较9月分别提高3.2个和1.1个百分点。分省份看，浙江、广东、四川、河南等省份增速相对较快，销售收入同比分别增长4.3%、2.8%、2.9%和2.5%。

高技术及装备制造继续向好。10月份，制造业销售收入同比增长1.3%，较9月提高2.2个百分点。其中，高技术制造业、装备制造业销售收入同比分别增长8.9%和5.1%，拉动作用明显。

现代服务业持续较快增长，高技术服务业加快成长。10月份，科研技术服务业、信息技术服务业、交通运输物流

业等现代服务业销售收入同比分别增长14.5%、9.2%和7.3%，均显著高于全国企业销售总体增速。高技术服务业销售收入同比增长10.9%，在高基数下保持两位数较快增长。

部分一线城市二手房交易回暖，资本市场信心提升。10月份，北京、上海等一线城市二手房市场活跃，二手房销售收入同比分别增长11%和12.8%。此外，股市成交金额放大，带动资本市场服务销售收入同比增长11.1%，较9月提高14.4个百分点，反映投资者信心逐步恢复。

设备投资继续回升，消费品以旧换新持续加力。10月份，全国企业采购机械设备金额同比增长5.2%，较9月提高0.2个百分点。此外，零售业销售收入同比增长8%，较9月提高5.4个百分点。其中，电视机等家用视听设备零售、冰箱等日用家电零售同比分别增长43.2%和63.5%；与家装相关的家具零售、卫生洁具零售同比分别增长16.9%和23%，均显著快于9月份增速。

前10个月我国货物贸易进出口总值36.02万亿元 同比增长5.2%

据新华社报道

海关总署7日发布数据显示，2024年前10个月，我国货物贸易进出口总值36.02万亿元，同比增长5.2%，总体保持平稳增长。

尽管累计增速较前三季度小幅回调0.1个百分点，但在一揽子增量政策集中发力背景下，月度数据出现明显改善：10月份进出口同比增长4.6%，增速较9月份加快近4个百分点。

具体来看，高端化、智能化、绿色化产品出口势头良好。前10个月，我国出口20.8万亿元，同比增长6.7%，增速比前三季度提高0.5个百分点。其中船舶、汽车、摩托车出口增速较快，分别增长74.9%、20%、24.6%。同期，依托配套完整的产业体系，我国出口中间品9.34万亿元，同比增长5.8%。

进口规模稳步扩大。前10个月，我国进口15.22万亿元，同比增长3.2%。其中，能源产品、矿产品进口量分别增加5.1%、4.9%；机电产品进口值增长8.6%，服装及衣着附件、干鲜瓜果及坚果、葡萄酒进口值分别增长

6.6%、6.8%、31.7%。

民营企业持续活跃。前10个月，我国有进出口实绩的外贸经营主体数量66.5万家。其中，民营企业进出口19.85万亿元，同比增长9.3%，继续保持我国第一大外贸主体地位。

营商环境的持续优化，为外资企业提供更好支持和服务。前10个月，外商投资企业进出口同比增长1.3%，其中出口由前三季度的1.3%提高到10月当月的7.4%。

贸易伙伴多元共进。前10个月，我国对共建“一带一路”国家进出口16.94万亿元，同比增长6.2%。其中，对我国第一大贸易伙伴——东盟进出口5.67万亿元，增长8.8%。同期，对欧盟、美国、韩国进出口分别增长1.2%、4.4%、6.7%；对《区域全面经济伙伴关系协定》（RCEP）其他成员国进出口增长4.3%；对其他金砖国家进出口增长4.5%。

此外，前10个月，我国有17.8万家企业与拉美地区开展贸易，同比增加6.9%，推动对拉美进出口增长9.1%，高出我国整体增速3.9个百分点。

中美联合处置一起跨国电诈案件

本报综合报道

据公安部网站消息，近日，中国公安部和美国国土安全部相关执法部门联合处置一起跨国电信网络诈骗案件，帮助一家浙江企业及其美方合作伙伴追回被骗资金170余万美元，有力维护了相关企业合法权益。目前，中美两国执法

部门正积极推进案件侦办工作。

当前，跨国电信网络诈骗犯罪快速发展蔓延，成为世界各国执法部门共同面临的难题。中国公安机关在始终坚持依法严厉打击的同时，积极同相关国家执法部门深化务实合作，坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发多发态势，全力维护安全发展利益和人民合法权益。



立冬至 农事忙

立冬节气到来，各地农民抢抓农时，开展采收、播种、农作物管护等农事，田间地头一派繁忙景象。

图为河南省许昌市鄢陵县张桥镇裴庄村村民在采收金丝皇菊
新华社 图/文

最高人民法院对司法部原副部长刘志强决定逮捕

本报综合报道

最高人民法院7日通报司法部原党组成员、副部长刘志强涉嫌受贿一案进展。最高检日前依法以涉嫌受贿罪对刘志强作出逮捕决定。该案正在进一步办理中。

公开资料显示，刘志强生于1963年7月，山东鄄城人，曾任青海省副省长、公安厅厅长，2016年1月至2023年6月任司法部党组成员、副部长。

今年4月30日，官方通报刘志强被查。10月22日，官方通报其严重违法

纪违法被开除党籍。他被指公器私用，将手中的公权力作为谋私敛财的工具，大搞权钱交易，利用职务便利为他人企业经营、项目承揽、业务推广、职务晋升等方面谋利，并非法收受巨额财物。

在党纪政务处分通报中，刘志强还被指“对抗组织审查”“接受可能影响公正执行公务的宴请”“在干部选拔任用工作中为他人谋取利益并收受财物”“违规收受礼品礼金及消费卡”“利用职权或者职务上的影响为他人谋取利益”等。

非法收受他人财物165万元 李佩霞受贿案一审开庭

本报综合报道

据横峰县人民法院官方微信公众号消息，昨天，横峰县人民法院一审公开开庭审理万年县上坊乡原党委书记李佩霞受贿一案。

本案由横峰县人民检察院于2024年9月29日向横峰县人民法院提起公诉，法院于9月30日立案受理。

横峰县人民检察院指控，2019年4月至2024年2月，被告人李佩霞利用担任万年县上坊乡党委书记的职务便利，为他人任在工程项目承揽、工程款拨付等事项上谋取利益，非法收受他人财

物共计人民币165万元。检察机关提请以受贿罪追究李佩霞的刑事责任。

庭审中，被告人李佩霞当庭确认，本人委托了辩护律师。法庭充分保障了被告人李佩霞及其委托辩护人的诉讼权利，检察机关出示了相关证据，被告人李佩霞及其辩护人进行了质证，控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见，李佩霞进行了最后陈述，当庭表示认罪悔罪。庭审最后，法庭宣布休庭，择期宣判。

人大代表、政协委员、媒体记者、被告人亲属及各界群众共30余人旁听了庭审。